

### El Informe de los peritos Se perdió la ocasión de cobrar las reparaciones

La reconstrucción de las regiones devastadas por la guerra ofreció a los aliados vencedores una ocasión admirable para cobrar de Alemania grandes cantidades de riqueza, resolviendo el problema de las reparaciones, de tal forma, que no sufriese daño apreciable su economía, y evitando a Europa los años de perturbación en que ha vivido y en que aún vive. Solo ahora, con el informe del Comité Dawes comienza a brillar una esperanza de que esa situación llegue a tener término. Consiguientemente, después de una escena dramático-sentimental, que se insertase entre las condiciones del armisticio, y como obligación impuesta a Alemania, la "reparación de daños". Esta frase vaga, imprecisa, ha sido la Caja de Pandora de la paz. Cada uno de los aliados lo interpretaba a su manera: desde la interpretación francesa, que le daba la máxima extensión, comprendiendo todos los gastos de la guerra. Hasta la americana, que le daba la extensión mínima. En la elaboración del Tratado de Versalles, la aplicación y desarrollo de esta frase puso en peligro muchas veces la inteligencia entre los aliados. La solución adoptada fue una interpretación llena de reservas mentales, y estas reservas mentales han dado lugar a todas las dificultades y a todos los conflictos que sobrevinieron después.

### Los daños causados en Francia por la guerra

Había un punto, no obstante, en que no hubo discordia entre los aliados y que los propios alemanes reconocieron de absoluta justicia: la obligación de Alemania de reparar las espantosas devastaciones que sufrieron los territorios en que se desarrollaron las operaciones militares. Bien fuese que Alemania había provocado la guerra, como proclamaban los aliados, bien fuese simplemente que le había perdido, bien por razones de justicia pura, o en aplicación de un principio eterno de justicia práctica, Alemania debía reparar los daños materiales sufridos por los vencedores. Y estos daños eran inmensos; muchos, mucho mayores que los causados por el más grande de los cataclismos que haya sufrido la tierra de muchos siglos acá. En Francia, donde la lucha fue particularmente encarnizada y donde las operaciones militares se desarrollaron en regiones de excepcional riqueza, los daños materiales fueron mayores. Comarcas enteras, que antes de la guerra se contaban entre las más ricas del mundo, quedaron transformadas en un desierto, en que no se veían ni fábricas, ni casas, ni hombres, ni animales, ni plantas; todas las manifestaciones de la vida se habían extinguido, como si fuesen tierras de un planeta muerto. En las carreteras se habían destruido 5.000 puentes; en los ferrocarriles, más de 1.500 y más de 500 estaciones. Los edificios públicos destruidos pasaban de 10.000. De los edificios particulares, entre fábricas y casas, más de 200.000 habían sido totalmente destruidos, y otros tantos sufrieron daños considerables. La riqueza acumulada en extensos territorios por el esfuerzo de muchas generaciones había desaparecido como si la tierra se la hubiese tragado. La obra de reconstrucción era inabarcable. Su coste debía ser inmenso. En Francia, empero, con la misma unanimidad obstinada y decidida que se había sostenido la guerra surgió al día siguiente del armisticio el propósito de restaurar y totalmente las regiones devastadas, devolviendo la vida a las comarcas muertas, y restituyendo a sus habitantes a las tierras que habían cultivado y reintegrándoles los medios de vida y el grado de bienestar que habían perdido. Como y por qué había de ejecutarse tal empresa? Este era el gran problema. Había de obligarse a Alemania que fuera ella misma a pagar a sus expensas y con los productos de su suelo y de sus industrias y con el trabajo de sus hombres, restaurase en aquellas comarcas todo lo que la guerra había destruido? Había de ser Francia quien cargase esta obra de restauración, cargando el importe de sus costos a la cuenta que un día tendría que pagar Alemania?

F. CAMBO

(Continúa)

### Gobierno civil

Ayer regresó de Alpera el gobernador civil con sus distinguidas esposa e hija, y esta mañana nos ha transmitido algunas impresiones de este viaje. El secretario particular del señor García Trejo, comandante señor Fournés.

El distinguido general señor García Trejo tiene motivos más que suficientes para guardar perdurable recuerdo de esta visita a su pueblo natal, por las simpatías y el cariño de que ha sido objeto por parte de las autoridades y vecindario.

El motivo del viaje era rendir un homenaje de entusiasta admiración al general ilustre, dando su nombre a una de las calles del pueblo, y en el acto del descubrimiento de la lápida rotunda, en el banquete que siguió a esta solemnidad, y en general, durante la breve estancia del general en Alpera, quedó en suspenso la vida ciudadana, y el vecindario en masa rivalizó en la exteriorización de sus sentimientos de respetuoso cariño hacia su ilustre compatriota. Nosotros sinceramente le felicitamos por este homenaje tan grandioso como merecido.

De otros asuntos, nada digno de especial mención ocurrirá hoy en el edificio del Temple.

### Diputación provincial

El secretario de la Corporación provincial manifestó esta mañana a los periodistas que el presidente señor Carrat se hallaba reunido con las autoridades locales en Capitanía general, suponiendo que se trataría en ella de cuestiones relacionadas con el próximo viaje de los Reyes de Italia.

El señor Prósper Bremón ha manifestado a los periodistas que regresaba satisfecho de Mallorca, y agradecido a las atenciones que le han guardado los señores diputados provinciales de aquella provincia.

En la Diputación nos han facilitado hoy la siguiente nota oficiosa: "CONVULSIONES A LAS COOPERATIVAS. La excelentísima Diputación provincial tiene acordado comisionar a dos miembros de Cooperativas para que asistan a la Exposición Internacional de Cooperación y obras sociales próxima a inaugurarse en Gante (Bélgica), y con el fin de redactar el temario que ha de servir a los excursionistas de materia preterente para sus estudios, se ha dirigido a las organizaciones cooperativistas en el sentido de que sean éstas las que indiquen los aspectos que entienden deben merecer mayor atención, teniendo en cuenta las modalidades del movimiento cooperativo valenciano.

El plazo para contestar al requerimiento de la excelentísima Diputación termina el 15 del próximo junio, y es de esperar que las organizaciones cooperativas, tan entusiastas de su obra, colaborarán a los propósitos de la Corporación provincial, evacuando la consulta con la mayor diligencia, al objeto de que la comisión correspondiente, nombrada al efecto, pueda tener presentes las respuestas para redactar en su oportunidad las condiciones a que se han de someter los que resulten elegidos."

El plazo para contestar al requerimiento de la excelentísima Diputación termina el 15 del próximo junio, y es de esperar que las organizaciones cooperativas, tan entusiastas de su obra, colaborarán a los propósitos de la Corporación provincial, evacuando la consulta con la mayor diligencia, al objeto de que la comisión correspondiente, nombrada al efecto, pueda tener presentes las respuestas para redactar en su oportunidad las condiciones a que se han de someter los que resulten elegidos."

Y como el votar impuestos que cubren los gastos hubiera sido impopular (en las últimas elecciones se ha visto que el votar impuestos es mal camino para obtener un éxito electoral), se encontró un expediente en que todos los partidos coincidieron: crear un presupuesto especial de gastos recuperables, que no debía cubrirse con impuestos, sino que se cubriría con lo que pagase Alemania. Y la única limitación a la prodigalidad parlamentaria en los gastos, que consiste en la necesidad de votar impuestos que los cubran, no solo desapareció en el Parlamento francés al suprimir esta necesidad, sino que la prodigalidad fue estimulada, no solo por el afán de la reelección, sino más aún, por el sentimiento de odio a Alemania; cuánto más gastase Francia, más pagaría Alemania. En este ambiente de guerra y con estas ideas, era fatal que Francia emprendiese el camino de realizar por sí misma la obra de reconstrucción; así se haría con más rapidez, y se proporcionaría trabajo a los obreros franceses... y fue nos negocios a las empresas que se habían montado para construir material de guerra y que podrían aplicarse para producir material para la reconstrucción de las regiones devastadas.

El teniente de alcalde delegado de Subsistencias, en la visita de inspección que diariamente realiza a los establecimientos y lecherías, acompañado del veterinario municipal don Antonio Saiz, ha inutilizado seis litros de leche aguada a don José Tamari Ferrer, y un litro a Manuel Llop Casamayor. También han sido decomisados 54 panes de 200 gramos, faltos de peso, a don Emilio López. Dicho pan ha sido remitido a la Asociación Valenciana de Caridad y al Ajido Municipal.

### El doctor R. G. Fornos en el Ateneo Científico

Algunos aspectos médicos de la vejez  
¿Puede prolongarse artificialmente la vida?

Lo interesante del tema y la autoridad científica del conferenciante, hicieron que ayer tarde los salones del Ateneo Científico se vieran repletos de numeroso público que acudió a escuchar la autorizada palabra del doctor don Fernando Rodríguez G. Fornos, y en cuyo público se notaba el efecto del descubrimiento de la lápida rotunda, en el banquete que siguió a esta solemnidad, y en general, durante la breve estancia del general en Alpera, quedó en suspenso la vida ciudadana, y el vecindario en masa rivalizó en la exteriorización de sus sentimientos de respetuoso cariño hacia su ilustre compatriota. Nosotros sinceramente le felicitamos por este homenaje tan grandioso como merecido.

Después de algunas palabras de salutación del presidente del Ateneo, don Tomás Jiménez Jordá, el conferenciante justificó el acto por el compromiso contraído por la presidencia, y que con mucho gusto venía a cumplir.

Refirió la frase de Lamartine: "El médico que solo sabe medicina, ni medicina sabe", para justificar su incursión al campo de la filosofía, de la historia y de otras ciencias que precisa estudiar para conocer, siquiera sea medianamente, los hondos problemas que la Biología presenta a la medicina.

Entrando en materia, comenzó hablando de la inmortalidad de algunos animales de la escala zoológica, refiriendo los trabajos realizados por un gran número de biólogos para prolongar la vida de los animales y las plantas, citando varios curiosos experimentos que causaron excelente efecto en el auditorio, así como en la cita de varios casos de larga duración de la vida humana, señalando las principales causas naturales de esta longevidad.

Al tratar del amor, la sensualidad y la duración de la vida, refirió multitud de casos históricos y de actualidad, para demostrar cómo interviene en este último extremo los dos primeros factores.

Relató con pormenores de detalles los primeros experimentos para intentar el rejuvenecimiento en el hombre, realizados por Brown-Sequard, Voronoff y Stejneger, dando a conocer interesantes estadísticas, no solo de dichos sabios, sino de algún profesor español, que como el doctor Cardenal, ha intentado también hacer operaciones dedicadas a prolongar la vida. Como resumen de dichos intentos, y aunque descorazona un poco, el problema subsiste en la actualidad por la poca consistencia y duración del rejuvenecimiento en aquellos que lo han logrado de un modo positivo, según se pudo ver en los casos expuestos en las proyecciones que fueron expuestas a la consideración del público. El problema es, pues, muy complejo, y todavía se está un poco lejos de su resolución definitiva y perfecta.

El doctor Rodríguez Fornos, que estuvo feliz de palabra y de concepto, sorteando habilidosamente las escurriduras del tema, terminó su conferencia, guiando la influencia en la vida de la actividad funcional, del pesimismo y del optimismo como factores influyentes de la vejez, e interesándose en el campo de la filosofía, anotó unas máximas y consejos con los que queremos cerrar esta crónica, no sin antes decir que fue calorosamente aplaudido por su notable disertación.

He aquí, pues, un puñado de anécdotas, máximas y consejos, que son a modo de canto a la vejez, y cuyo homenaje de respeto compartimos, lamentando que no se haya encontrado aún el verdadero elixir de larga vida:

Según Laurentino, nada acorta más la vida, que la ociosidad, pues en el hombre que se retira de la vida activa, la vejez se apodera del funcionamiento orgánico.

La ocupación con un fuerte deseo de vivir, ejerce una beneficiosa influencia; en gran parte, llegar a viejo es quererlo ser.

Voltaire, D'Argental, Henoult, madame D' Egmont, vivieron 80 años con sus actividades conservadas.

El deseo de vivir engendra cuidados de higiene personal, que son factores contra la vejez.

El viejo no debe huir del joven. Oliver Wendell dice: mientras nosotros tenemos juventud en nuestros corazones, no llegamos a alcanzar la vejez.

La alegría de vivir da una feliz disposición a los profesionales. Entre los hombres de Iglesia, el Cardenal de Soles, Gregorio IX, Martín Reuth, llegaron a los 100 años. El Tiziano, Bellini, Michel Angelo, Sidney Cooper, entre los artistas, y Clemenceau, Salmerston y Brougham, entre los políticos son casos de longevidad.

Galileo, Newton, Darwin, Sophocles, Voltaire, Moliere, Goethe, Miguel Angel y el Tiziano, contribuyeron al progreso con sus obras maestras, después de los 50 años de edad.

Atun cuando la actividad funcional mantiene los tejidos en estado de salud, no es infalible panacea para la prolongación de la vida, y debe recordarse que un exceso de trabajo es siempre perjudicial.

El que no tiene el espíritu de su edad, dice Voltaire, tiene la desgracia de su edad.

Es indudable, dice el doctor Fornos, que el espíritu del joven es rotundamente pesimista, y el del viejo optimista, al contrario de lo que generalmente se cree.

Rapando la historia de los grandes escritores, se ve que la mayoría de los literatos pesimistas fueron jóvenes, como lo demuestran los nombres de Byron, Leopardi, Hartmann.

En muchos de ellos el pesimismo estaba influenciado por enfermedades orgánicas. Byron constantemente protestaba de su cojera; Leopardi de su tuberculosis; de Schopenhauer se dice que en su juventud causó la sífilis grandes estragos.

El caso de Goethe es el caso en el que más señaladas están las frases de pesimismo juvenil y optimismo de la vejez. A los 15 años escribía versos, sin vislumbrarse su destino. A los 17 años estudió medicina en Leipzig, y bien pronto la abandonó por la Filosofía, y por último se graduó en Leyes, en Strasburgo. Decía en su juventud que perdíamos nuestras fuerzas para sostener una miserable existencia de dolor y muchas veces concebido la idea del suicidio. Cuando al sentir su amor puro por madame von Stein, decía que unas cuantas horas con ella durante la tarde, dejaban en libertad su alma, pasando del pesimismo de la juventud al optimismo de la madurez. A los 37 años se separó de madame Stein, y comenzó sus amores con Magdalena Riggel, primero y con Faustina después. En Italia alcanzó la madurez y se encendieron sus pasiones amorosas, comenzando el período de optimismo y sien-do el amor el gran estímulo de su genio. En Carlsbad, a los 74 años se enamoró de una joven de 17, y este amor romántico le rejuvenece, siendo tal su optimismo, que pretende casarse con ella.

El pesimismo de la juventud y el optimismo de la vejez, dice el doctor Fornos, son reacciones naturales de defensa orgánica que se manifiestan principalmente en los grandes hombres. El primero es necesario para triunfar en la juventud; el segundo es necesario para sostener la ilusión de la vida en la vejez.

El problema de la vejez, como el problema de la vida, es de una extraordinaria complejidad física y moral.

El tan conocido egoísmo e insensibilidad moral de los viejos, es una reacción natural de defensa que tiende a la conservación de la vida.

Las pasiones violentas son el mayor enemigo de la vejez. El viejo tiene una gran inestabilidad endocrina, y las impresiones morales rompen fácilmente la cadena que sostiene el peso de la vida y cuyas argollas, ya emmohecidas ceden fácilmente al más ligero temblor.

La educación de hoy es demasiado positiva y apenas sentimental. Los sports animan las pasiones, los odios y las luchas.

Alegando la vida, preparámonos ésta para la vejez.

Aprenda a vivir es aprender a morir. Hay que preocuparse de hacer la familia, aportando a ella el calor del hogar, que se aleja insensiblemente con las actividades verdaderas en el placer o en la lucha por la existencia.

En la lucha por la vida, los jóvenes arrollan a los viejos, ansiosos de ocupar sus puestos, sin pensar que todos pueden ser útiles, los primeros con sus actividades, los segundos con sus consejos.

La intrinsigencia de los viejos es falta de cultura por no saber amoldarse a lo que impone la vida. Por otra parte, la acomodación de los jóvenes es una injusticia contra los respetos debidos a la generación madre, ya que el respeto a los viejos es signo de cultura.

El doctor Fornos concreta así su fórmula para una larga vida: Procurar obtener una infancia saludable en lo físico; preparación sana en lo moral y sabia en el entendimiento en la pubertad y en la adolescencia; moralidad y trabajo en la edad adulta; trabajo y filosofía en la vejez. No temer a la muerte y no olvidar jamás los principios de la higiene del cuerpo y del espíritu.



### Notas del día

## El viaje de los Reyes de Italia

PROGRAMA DE LA ESTANCIA EN VALENCIA  
Viernes 6.

Llegada a Valencia. A las cuatro de la tarde, desembarco en la Escala Real del puerto y presentación de las autoridades en el pabellón que al efecto se levantará.

A las cuatro y quince, salida del tren real, que conducirá a sus majestades a Valencia (estación del Norte).

A las cinco, visita a la Capilla de la Virgen de los Desamparados.

A las cinco y treinta, recepción en la Capitanía general.

A las seis, desfile ante sus majestades de las tropas que han cubierto la carrera.

A las seis y quince, fiesta de carácter regional en los Viveros municipales.

A las seis y treinta, colocación de la primera piedra de la futura Exposición Italo-española, que ha de levantarse en terrenos inmediatos al Palacio de la Feria Muestrario.

A las ocho y treinta, banquetes en el pabellón municipal.

A las diez y cuarto, salida para Madrid por la estación del Norte.

PROGRAMA DE LA ESTANCIA EN MADRID  
Sábado 7.

Mañana.—A las diez y treinta, llegada a esta corte (estación del Mediodía); traje, levita; militares, de gala; señoras, traje de calle.

Al llegar la comitiva a la plaza de la Villa, el Alcalde, al frente de todo el Concejo, entregará a sus majestades un Mensaje de salutación.

Desfile ante el Real Palacio de las tropas que han cubierto la carrera.

A la una y treinta, almuerzo íntimo en Palacio.

Tarde.—A las cuatro, visitas.

A las siete, sus majestades los Reyes de Italia recibirán al cuerpo diplomático.

Noche.—A las nueve, comida de gala en Palacio; concierto.

Mañana.—A las nueve, visita a Museos y Fábrica de Tapices.

A las doce, salida para Aranjuez.

A las dos, almuerzo en el Palacio del Labrador.

Tarde.—A las cinco, carreras de caballos en dicho Real Sitio.

A las siete, regreso a esta corte.

Noche.—A las diez, función de gala en el Real.

Mañana.—A las diez, revista del regimiento de Saboya.

A las doce y treinta, almuerzo íntimo en Palacio.

Tarde.—A las cuatro, excursión a El Escorial en automóvil.

Noche.—A las nueve, comida de gala en la Embajada de Italia.

Excursión a Toledo. A las once y treinta, salida de la estación. Una vez allí, visita de la Catedral, revista de la Academia de Infantería, visita de monumentos, fábrica de armas, ejercicios del regimiento de alumnos. Regreso a las siete.

A las diez y treinta, baile en el palacio de los duques de Alba.

Mañana, a las nueve, salida para Carabanchel, en donde habrá ejercicios de los grupos de Instrucción de Infantería, Caballería, Artillería y Aviación.

Los viejos saben muy bien que viven más si se hacen egoístas. Una de las causas de este egoísmo de los viejos es la complejidad de la vida de familia, ya que el viejo de por sí abandona las pasiones a medida que los años pasan y ya rotundamente busca la tranquilidad.

El constante malhumor que asigna Cajal a los viejos tiene, en concepto del doctor Fornos, su origen, en gran parte, en las animosidades y celosías de la vida de familia.

La educación de hoy es demasiado positiva y apenas sentimental. Los sports animan las pasiones, los odios y las luchas.

Alegando la vida, preparámonos ésta para la vejez.

Aprenda a vivir es aprender a morir. Hay que preocuparse de hacer la familia, aportando a ella el calor del hogar, que se aleja insensiblemente con las actividades verdaderas en el placer o en la lucha por la existencia.

En la lucha por la vida, los jóvenes arrollan a los viejos, ansiosos de ocupar sus puestos, sin pensar que todos pueden ser útiles, los primeros con sus actividades, los segundos con sus consejos.

La intrinsigencia de los viejos es falta de cultura por no saber amoldarse a lo que impone la vida. Por otra parte, la acomodación de los jóvenes es una injusticia contra los respetos debidos a la generación madre, ya que el respeto a los viejos es signo de cultura.

El doctor Fornos concreta así su fórmula para una larga vida: Procurar obtener una infancia saludable en lo físico; preparación sana en lo moral y sabia en el entendimiento en la pubertad y en la adolescencia; moralidad y trabajo en la edad adulta; trabajo y filosofía en la vejez. No temer a la muerte y no olvidar jamás los principios de la higiene del cuerpo y del espíritu.

### Aviso a los agricultores

La Sociedad de SEGUROS MUTUOS contra granizo y piedra LA EDE-TANA, que funciona 73 años a satisfacción de sus asociados por haber cobrado totalmente sus indemnizaciones, admite inscripciones para asegurar sus cosechas de arroz hasta el 31 de julio.

Oficinas sociales: PLAZA DEL POETA BADENES, 1-Teléfono 177

### La Correspondencia de Valencia

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

FERIA - MUESTRARIO

Esta tarde, a la hora de otros días, tendrá lugar en la Feria concierto por la Banda Municipal.

Con este mayor aliciente, unido a la Exposición de flores, es seguro que la concurrencia será tan extraordinaria como va siendo todas las tardes.

Acercar de esto, tenemos el dato preciso de que anteaer desfilaron por la Feria más de nueve mil personas.

El lunes se reanudarán los conciertos de la banda del regimiento de Mallorca.

Ayer prosiguieron las visitas escolares autorizadas por el Comité.

Delegación de Hacienda

El Delegado de Hacienda ha señalado para el lunes los siguientes pagos:

- Don Fernando J. Lomeña, pesetas 43.119,88; don Miguel Santos, 15.075,18; don Julio Perriols, 21.088,51; don Ernesto Garnejo, 3.754,91; don Juan Sanahuja, 4.400,49; don Mariano Bosch, 2.616,09; don Jesús Layrón, 198,33; don Mateo Cabrero, 87,45; don Arturo Cubells, 50,20; don Amparo Clemente, 354,60; don Justo Morata, 8.634,77; don Pascual Ibañez, 83,61,43; don Salvador Molner, 784,410,35; don Juan Barquero, 31.122,26; don Francisco Garibaldí, 31.944,78; don Mariano Moradilla, 3.925,69; don Teodoro Carot, 23.404,66; don Andrés González, 80.542,29; don Juan Bautista Vidal, 114.490,76; don Rafael González, 16.470; don Simón García, 695,33; don Vicente Cirrana, 13,000; don Francisco Brigada, 55,292,69; don Cecilia Sánchez, 7,102,10; don Antonio Camps, 7,106,46; don Eduardo Arévalo, 14.259,84; don Domingo López, 6.730,58; don José María Ibarra, 3.077,39; don Joaquín Ferrer, 2.668,53; don Juan Castelló, 2.019,66; don Isidoro Garnejo, 4,162,01; don Manuel Ondiviela, 9,936,40; don Manuel Ramos, 2,431; don Alfredo de la Lastra, 5,386,31; don Antonio Vazaro, 3,156,80; don César Fernández, 67,50; don Diodoro Martínez, 3,580,95; don José Cuatrecasas, 2,015,31; don Eduardo Mora, 838,15; don Francisco Guillén, 220,60; don José Orensanz, 501,20; don José Ramírez, 1,096,77; don Miguel Mayo, 3,597,85; don Ramón Martínez, 275,66; don Ricardo Bruguera, 275,66; don Ricardo Cerda, 301,20; don Teodoro Carot, 1,032; don Simón García, 8,540,01; y don administrador de Loterías número 5, 7,176.

En el Conservatorio

El último ejercicio escolar del presente curso que a última hora de la tarde del jueves se celebró en el Conservatorio de Música y Declamación consistió en un gran triunfo para profesores y alumnos, cuya exquisita labor fue premiada con merecidas ovaciones por el numeroso y selecto público que llenaba por completo el hermoso salón de audiciones.

La señora María Simó, discípula del maestro Alonso, comenzó la sesión cantando irreprochablemente el "récitativo" de Mimi en "La Bohème", demostrando su buena escuela y sus grandes facultades de artista; Roberto Estela, de la clase del señor Fornet, puso de relieve sus excelentes condiciones de pianista, interpretando con cariño y arte el "Fuga de prestes", del conde segundo de Mendelssohn, y Ernesto Francés, de la clase del señor Lapiedra, ejecutó muy bien el famoso "Nocturno para violín", de Monasterio.

El "Ave-Maria" de "Otello" fue cantado con suma delicadeza y ajustado por la señorita Mercedes Martínez; la señorita Amparo Moreno interpretó a piano el "primer tiempo del Concierto 16" de Grieg, demostrando su valer artístico; y los señores Gómez y Cabedo ejecutaron como profesores consumados el "Kacuerino" para dos violines de Hans Siff.

Las señoritas Concepción Cháñez y María Paloma, con las señoritas de conjunto de la clase del maestro Alonso, acompañadas a piano y armonium, cantaron de un modo delicioso la composición de Grieg "A la puerta del claustro", y la señorita Carmen Vilanova obtuvo un triunfo envidiable cantando las melodías "Le saïst" y el "Himno di amor" de Massenet.

Como decimos al principio, todos fueron apabulladísimos, así como las señoritas Alonso, García, Belán y Ripollés, que acompañaron a piano a las cantantes y violinistas como unas maestras.

Terminó tan amena velada recitando la señorita Riva el monólogo "Chiquita y bonita", de los Quintero, y re presentando las señoritas Casanova (E. y M.) y Bastida (A.), y señores Moya, Piles, Ballester, Sinz y Marco, el primer acto de la comedia de Miguel Echegaray, "El octavo, no mentir", siendo muy aplaudidos. Nuestra enhorabuena a todos.

NOTICIAS

El tiempo se muestra muy variable. Anoche, a las nueve, tuvimos un chaparrón que se ha repetido a las cinco, diez y once de la mañana; a las doce brillaba el sol, y la tarde ha seguido con alternativas.

La brisa, encaimada, domina del Nordeste, y la humedad relativa excede de los 87%.

El barómetro acusa una presión de 760 milímetros, y el termómetro ha señalado temperaturas de 17° en la madrugada; 20 a las ocho de la mañana, y 23 a la una de la tarde.

En la secretaría de cámara del Arzobispado se ha recibido un edicto del Obispo de Segovia, convocando oposiciones para proveer una canonía vacante en la Colegiata de San Ildelfonso, que a los deberes inherentes a su cargo, añadirá el de secretario del Cabildo.

Puede solicitarse en un plazo que terminará el 23 de junio cercano.

El Ateneo Valenciano XXX celebrará mañana, a las 9:30 de la noche, velada de honor a la simpática alumna de la Academia de Declamación de la misma, Maruja Gamborino, con un escogido programa.

Es de suponer sea un éxito esta velada, en las muchas amistades con que cuenta la beneficiada.

La Sociedad coral El Micalot celebrará función a beneficio del bariton José Salvador, mañana, a las 9:30 de la noche, con las obras "Carceleras" y "Rejas y votos".

La Asociación de la Fiesta de los Niños, de la calle de San Vicente, celebrará el día 8 de junio un bautizo solemne, y avisa por nuestro conducto, que será designado el niño o niña que nazca desde la primera hora del lunes 2, hasta las doce de la noche del jueves 5, siendo preferido el que tenga sus padres o hermanos asociados, debiendo solicitarse por escrito al señor presidente, calle de Quevedo, número 18.

El presidente del Ateneo Mercantil, don Mariano Gómez, ha expedido el siguiente despacho: "Presidente Directorio militar.—Madrid.—Ateneo Mercantil de Valencia, ante inmediate in "modus vivendi" con Alemania, estima un deber hacer presente Gobierno graves perjuicios ocasionaria agricultura, industria y comercio, ruptura relaciones mercantiles. Al propio tiempo, in siste luego formulando en instancia anterior, relativo coeficiente arancelario por moneda depreciada, que des aparecido el marco papel y cotizándose con premio el marco renta, resulta hoy un absurdo.—Presidente, Mariano Gómez."

El Roperio de San José está organizando un festival en su beneficio, que ha de celebrarse en la próxima semana en el teatro Eslava. Las localidades pueden pedirse a la presidenta, doña María de los Dolores Vicent, Zaragoza, 7, y Pasaje.

"Comentarios", en su número del lunes, publicará curiosas informaciones.

Reseña de la corrida de toros, por "Cafreles", artículos de actualidad, in formación de partidos de football, en Valencia y otras poblaciones, será lo que constituyan el texto de tan acreditada publicación.

La Banda Municipal interpretará mañana, a las 18 horas, en la Alameda, el siguiente programa: Primera parte.—"Suspiros de España", marcha española, Alvarez; "Rienzi", obertura, Wagner; "Bar celona", Pérez Casas; "Tarantela", Gottschalk.

Segunda parte.—"Coppelia", selección, Leo Delibes; "Recuerdos del cara", minuetto, Gier; "Rapsodia in fa", Liszt; "La Ina", pasodoble, Soler.

Mañana y días siguientes quedarán expuestos en el local de la Real Academia de San Carlos los trabajos ejecutados durante el curso actual en las distintas clases de esta Escuela. El número y calidad de los trabajos avaloran esta Exposición en las distintas manifestaciones artísticas.

Dr. RAMON MORANT. Medicina en general y especial de niños. Consulta, de 12 a 2, calle Baja, 22.

EL MUY ILUSTRE SEÑOR Don ALBERTO LOZANO ALMUNIA que falleció el 2 de junio de 1897 Y DE SUS HIJOS Don ALBERTO LOZANO GIBBERT muerto gloriosamente en Melilla en 27 de junio 1909 DON ENRIQUE fallecido en 14 de junio de 1913, y DOÑA MARÍA fallecida en 5 de noviembre de 1918 Su esposa y madre, respectivamente, ruega a sus parientes y amigos les tengan presente en sus oraciones. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

AVISO A petición de numerosas personas que desean concurrir a la EXCURSION A MALLORCA organizada bajo los auspicios del Fomento del Turismo y que debía salir de Valencia el jueves 5 de junio, se prorroga hasta el jueves siguiente, día 12, con objeto de que puedan presenciar la llegada de los Reyes de Italia a Valencia, anunciada para el próximo día 6 de junio. En su consecuencia se prorroga hasta el sábado, día 7, el plazo de inscripción en las oficinas del Fomento del Turismo (bajos del Ayuntamiento).

Los deportes El concurso de tiro de pichón a brazo Anteayer insertamos el programa del concurso provincial de tiro de pichón a brazo que mañana, a las nueve, celebrará la Federación Nacional de Sociedades en el campo de tiro de La Cinegética, y hoy completamos la noticia dando cuenta de los premios que en dicha tirada se adjudicarán y que son los siguientes: Primero, copa de plata del excelentísimo señor general Gobernador civil de la provincia; segundo, copa de plata del excelentísimo señor presidente de la Diputación provincial; tercero, copa de plata del directorio de la Federación Nacional de Sociedades de Tiro de Pichón; cuarto, copa de plata del presidente de la Federación Nacional, don Juan J. Suster; quinto, copa de plata del secretario de la Federación, don José L. Vila; sexto, copa de plata del vocal de la Federación don Clemente Cebrián; séptimo, copa de plata de la Sociedad La Cinegética; octavo, objeto artístico de la Sociedad Guillermo Tell; noveno, un precioso estudio de asco de la Sociedad de Gandía; 10, copa u objeto de la Peña "El Trabuch"; 11, un reloj de pulsera de la Peña La Independiente; 12, un estuche para cartuchos de la armería de don Pablo Navarro; 13, un estuche para la armería de don Esteban Schilling; 14, un estuche, petaca y cartera piel de la armería Esplugues; 15, un estuche para cartuchos de don José Colomina; 16, un estuche con cencerro de plata de la armería Colomina y Marsal; 17, objeto artístico de la casa José Mareo.

Los millones de Fatty Segunda gran comedia en seis partes, por el inimitable FATTY

SIN LIMITE El heroico Trompición original cine drama en cinco partes, y El heroico Trompición cómica en dos partes. En breve estreno de una de las joyas de la cinematografía La dama de Monsoreau

Cine MODERNO (NUEVA EMPRESA) HOY de 5 tarde a 12:30 noche, HOY SEÑORA! ¿SU MATRIMONIO ES UN FRACASO? CONSULTE SU CASO CON EL DE Perla Blanca en el FILM Conced a vuestros maridos ASUNTO CONYUGAL DE GRAN INTERES PARA TODAS LAS SEÑORAS ULTIMO Y DEFINITIVO DIA DEL GRAN EXITO La pequeña parroquia que se proyectará en primer lugar. Lunes: COMO LAS ABEJAS... por Margarita Silva. Delicada comedia dramática. Miércoles: LLAMAS DE PASION, por Mac Marsh.

EL MEJOR CAFE YAUCO SELECTO lo vende Sixto Ayora, San Vicente, núm. 160.

GRAN TEATRO (Temporada de verano) PROGRAMA COLOSAL! EXITO grande de la comedia en cinco partes La intrusa Por la bellísima ALICE LARK Clamoroso éxito de la novela de aventuras LA FORTUNA FANTASTICA Por el audaz WILLIAM DESMOND Lunes, continuación. Jueves, final de La fortuna fantástica.

SUSCRICION PUBLICA DE 14.000 Obligaciones al 6% Libre de impuestos presentes y futuros de la UNION NAVAL DE LEVANTE Al tipo de 96% con cupón de 1.º julio próximo, LA UNION NAVAL DE LEVANTE se ha constituido con un capital de 30.000.000 de pesetas, repartido en acciones preferentes por pesetas 17.250.000, y en acciones ordinarias pesetas 12.750.000, estas últimas desembolsadas en su totalidad y de las preferentes desembolsadas por pesetas 13.700.000, quedando en cartera las restantes acciones preferentes por pesetas 3.500.000 que se reservan para la Maquinista Terrestre y Marítima, en virtud de los contratos de producción de los Astilleros de Valencia; los talleres de Valencia; los talleres Nuevo Vulcano, de Barcelona; Astilleros de Tarragona y contando con la garantía técnica de la casa "FRIED KRUPP, GERMANIAWERK", que con independencia de dicho contrato de garantía es parte de la Sociedad UNION NAVAL DE LEVANTE, en una proporción de 22% sobre el capital desembolsado. La garantía de estas Obligaciones la constituye su capital representado por los Astilleros Talleres Inmuebles, concesiones, terrenos, maquinaria y dique flotante. Unicamente los Astilleros de Valencia están emplazados en una superficie de 65.000 metros cuadrados y tienen un valor intrínseco real desembolsado en efectivo de 12 millones de pesetas, sin contar el valor de los terrenos. La garantía queda solidada por cuanto los beneficios de las secciones sociales en sus rendimientos normales corrientes actuales y según datos del último septenio ascienden a 1.750.000 ptas. anuales, mientras que la anualidad necesaria para pago de intereses y amortización es de sobre 800.000 ptas. Todo ello prescindiendo del resto de los elementos industriales de la empresa y de la halagüeña perspectiva que representan para la industria marítima las importantes primas de construcción que concede el Estado y la obligación de que el cabotaje sea exclusivamente realizado por buques de construcción nacional. Además, la UNION NAVAL DE LEVANTE tiene actualmente en construcción en los Astilleros de Valencia encargos y contratos para cinco pequeños cruceros guardacostas, y ha recibido ya para los Astilleros de Valencia encargos y contratos para construcciones destinadas a la marina civil que le aseguran una remuneradora continuidad de trabajo. La emisión es de 20.000 Obligaciones, que han sido tomadas en firme por un grupo de Bancos, pero sólo se ofrecen en suscripción pública 14.000, por haber sido ya suscritas las 6.000 restantes por elementos afectos a la Sociedad y de su Consejo de Administración.

El Sindicato de Banqueros de Barcelona S. A. y el Banco de Cataluña abrirán suscripción pública a título irreducible el día 2 de junio próximo Al tipo de 96% o sean 480 pesetas por título las cuales serán satisfechas en el acto de la suscripción contra entrega de las carpetas provisionales. Como los títulos llevarán cupón 1.º de julio próximo, queda mejorado el tipo de emisión.

PUNTOS DE SUSCRICION BARCELONA Banco de Cataluña, Banca Marsans, S. A., Garriga, Nogués Sobrino, S. C., Jover y Compañía, Soler y Torra Hermanos, Banco Urquijo Catalán, Hijos de Magin Valls, Sobrinos de Parasols y Compañía, Rosés y Compañía, Banco Alemán Transatlántico, Bosch y Codolá, Juber y Pressas, GRANOLLERS: Banco de Granollers, REUS: Banco de Reus, RIPOLL: P. Suñer y Ferrer, SABADELL: Banco de Sabadell, TARRAGONA: Banco Comercial de Tarragona, TORTOSA: Banco de Tortosa, VALLS: Banco de Valls, VILLANUEVA Y GELTRU: Banco de Villanueva. MADRID Banco Alemán Transatlántico, Banco Español del Río de la Plata y en los demás Bancos y banqueros. VALENCIA Banco Español del Río de la Plata, Banco Comercial Español.

BAZAR COLON Verdadera liquidación en todas las existencias por cambiar de negocio Sobre los precios ya rebajados, 10 por 100 descuento en todos los géneros

CAMPO DE MESTALLA GRAN PARTIDO de FOOTBALL NACIONAL Mañana domingo 1.º de junio, a las seis de la tarde

El formidable campeón de Andalucía SEVILLA F. C. Avilés, Sedeño, Herminio, Iglesias, Ocaña, Gabriel, Escobar, Spencer, Kinké, León, Brand, Ismael, Rey, Fuentes CONTRA VALENCIA F. C. Llago, Llovet, Garrobé, Roca, Reverter, Esteban, Costa, Cubells, Montes, Martínez y Peral. Suplentes: Piñol, Marín y Cordellat

A las tres de la tarde: Infantil del C. D. PAIPORTA contra B. del VALENCIA F. C. A las cuatro y media: MANISES F. C. contra TERCER EQUIPO del VALENCIA F. C. Entrada general con asiento, 2'50 ptas.; medias entradas, 1; Palcos, 10; asiento de preferencia, 150 Se advierte a los señores socios del Valencia F. C. que para presenciar este partido deben retirar un pase especial por acuerdo de la junta directiva y con arreglo al artículo 13, apartado C, estando expuesta en las tabillas de la Sociedad la nota explicativa de este acuerdo.

LIRICO Historia de las Naciones Obra traducida del inglés por Guillermo de Beladere Segunda edición por el Centro Editorial Artístico de Miguel Seguí, Buenavista, BARCELONA Popular, concisa, pintoresca y autorizada. Relación de cada una de las naciones desde los tiempos más remotos hasta nuestros días. Contiene los más famosos cuadros históricos de artistas de todas las naciones, con 130 magníficos cuadros en color y 2.000 dibujos y cuadros en negro. Se han publicado los cuadernos 51 al 56 de esta hermosa obra, dedicados a Roma y a Francia.—Precio del cuaderno, una peseta. Lavad con JABON SOL ES EL MEJOR Perro peligroso Graciosa cómica en dos partes

# TELEGRAFO Y TELEFONO

## MADRID

### Una sensible desgracia de aviación en Africa

31, 550.  
El Directorio  
La reunión del Directorio terminó a las nueve y cuarto de la noche. El general Vallespina manifestó al presidente el curso de su viaje a Medina, detallando la Asambléa.

Después se trató de los presupuestos, diciendo el señor Vallespina que por estar muy avanzada la temporada y por el viaje de los Reyes de Italia, quizá se suspenderían algunas de las reuniones del Directorio, porque ahora tienen que trabajar con gran intensidad, sobre todo en lo que se refiere a los presupuestos. También se trató de varios decretos entre los cuales figura uno de detallado reglamento sobre la jubilación de los subalternos que dejaron de prestar servicio a partir del 1.º de enero del año actual, y otro modificando un artículo de la ley de Contabilidad, y añadiendo otro nuevo en el sentido de facilitar la ejecución de las obras sin subasta, sobre todo en los sitios como en los puertos, donde el Estado tiene otros medios para realizarlas.

Visitó al marqués de Estella el esculor Benlliure, quien le habló del monumento que en Panamá se erigirá a Núñez de Balboa, y que está preparado para embarcarlo en Barcelona, en el cual tiene gran interés el actual presidente del Panamá, que con el Rey don Alfonso, acordó la erección de este monumento e inaugurarlo antes del mes de septiembre, fecha en que termina la gestión presidencial.

Al general Navarro le visitó el marqués de Hoyos y el coronel Mar sengo.

### La Asamblea de funcionarios municipales

Se celebró la sesión de clausura de la Asamblea de funcionarios municipales, con asistencia del Alcalde. Se nombró una comisión, que continuará los trabajos, y que correspondió a la Municipalidad de Valencia.

### Noticias de Melilla

MELILLA.—El buque número 6 de la carretera de Batel a Drius se ha transformado en cómoda y bien defendida alcazaba.

Sigue el relevo de fuerzas a varias posiciones.

Ha llegado el cañonero "Laya", conduciendo a bordo a los generales Sanjurjo y Serrano Orive y coronel Sánchez Ocaña.

Fueron recibidos por el coronel García Aldave.

El general Sanjurjo no recibió a los periodistas.

También ha llegado de Alhucemas el vapor "Sanjurjo" con el capitán de teniente de Artillería don Fernando Adams, que ha sido embalsamado en el cementerio para trasladarlo a Sevilla.

Los generales Aldave y Soriano y coroneles Andrade y López Pozas han asistido hoy a una función religiosa en la capilla castrense, en honor de San Fernando.

El caud de Amanusén conferenció con el general Sanjurjo.

A causa de hallarse las nubes bajas no volaron las escuadrillas de aeroplanos.

Hoy se celebró un Consejo de guerra contra el soldado de ingenieros Anastasio López.

TETUAN.—Con motivo de la boda de la hija del Jefe asistieron varias señoras de la colonia española, y hoy se celebrará un banquete con asistencia del alto comisario y autoridades.

### Los Sanatorios antituberculosos

La Reina doña Victoria inauguró un nuevo pabellón en el Sanatorio de Unera.

La esperaban allí la condesa de Romanones, duquesa de la Victoria, condesa de Heredia Spínola, marquesa de Aldean, condesa de San Luis y otras aristócratas, y los asistentes de la Semana antituberculosa, con los cuales conversó doña Victoria.

Los asistentes vitorearon entusiásticamente a doña Victoria.

El director del Sanatorio presentó a la Soberana a todos los médicos de los Sanatorios antituberculosos de provincias.

Doña Victoria desahogó la información de la lucha antituberculosa en cada una de las poblaciones, y sucesivamente fueron presentados a ella los directores de los Dispensarios y Sanatorios de Bilbao, Barcelona, San Sebastián, Coruña, Valencia, Oviedo, Sevilla y Valladolid, informando de todos los detalles y aspectos de

lo que ocurre en aquellas provincias. A las siete de la tarde se reunió la Asambléa general, aprobando definitivamente todas las conclusiones, que serán entregadas al director general de Sanidad mañana a las diez, hora en que se celebrará la sesión de clausura, para que las haga llegar al presidente del Directorio para su aprobación.

Terminó el acto con un brillante discurso del doctor señor Espina y Capo, que fué muy aplaudido y felicitado.

Con el fin de que los asambleístas de provincias puedan marchar mañana a sus residencias, la comisión organizadora dispuso que el baquete que debía celebrarse mañana fuese esta noche.

El acto, que se celebró en el restaurant Molinero, resultó brillantísimo.

### Los dramas de la aviación

31, 1515.  
Tres oficiales mueren carbonizados

A mediodía se facilitó a la prensa en el ministerio de la Guerra el siguiente telegrama:

Como continuación del telegrama que comencé a transmitir, tengo el sentimiento de comunicar a vuecencia que acabo de recibir un despacho del comandante general de Melilla anunciando que disponiéndose a volar en un aparato sobre Tafersit el teniente de aviación señor Hilgao Quintana con su hermano teniente de ingenieros y otro teniente del mismo cuerpo, el señor Vázquez, cayó el aparato en el barranco de Apuga, por avería en el motor, pereciendo carbonizados los tres aviadores. Por pronto que se acudió para prestarles auxilios resultó todo inútil.

Bergamín derrotado

La Academia de Jurisprudencia ha elegido académico por 204 votos a don Clemente de Diego.

El señor Bergamín solo ha obtenido 126.

### Para la Fiesta de la Flor

Por secretaría de cámara del Obis pado se ha dirigido una circular a las curas párrocos dándole instrucciones para que cooperen a la Fiesta de la Flor, que se celebrará el próximo lunes.

### En Palacio

El general Vallespina despachó esta mañana con el Monarca.

Después su majestad recibió en audiencia al conde de Tablaite, Frances Rodríguez, conde de los Andes, duque de T'Serciales y duque de Osuna.

La Reina, con los Infantes y seforita de Carvajal, paseó por las calles de Madrid.

A su regreso a Palacio fué cumplimentada la Scherava por la marquesa de Valdeherrazo.

### En la Presidencia

El general Vallespina de Palacio marchó a la Presidencia, para dar cuenta al marqués de Estella de su visita al Monarca.

Después el presidente despachó con los generales Mayanda y Gómez Jordán, subsecretarios de Estado y Gobernación, Calvo Sotelo, secretario de la comisión de Economía Nacional, general Saro, presidente de la Unión Patriótica de Bilbao, Gobernador civil de Sevilla, duque de Veragua y otros.

Mañana a las nueve marchará el general señor Primo de Rivera a Segovia para asistir al homenaje en la Academia de Artillería al teniente Plomosa.

Esta tarde a las cuatro y media irá a Palacio a despachar con el Rey.

### Las niñas desaparecidas

Esta mañana ha circulado el rumor de que habían sido hallados en Cuatro Caminos los cuerpos desfigurados de las tres niñas.

Como ocurrió cuando la noticia de haber sido halladas en el puente de Valdecas las mucoñadas niñas, han salido para el lugar del suceso fotógrafos, periodistas y policías.

En la Dirección de Seguridad guardan reserva, pero no han desmentido la noticia.

### Por las almas de los ingenieros

En la capilla de los Padres Escolapios de El Escorial se ha dicho hoy una misa por las almas de los ingenieros fallecidos durante el año último, asistiendo el general Los Arcos y los jefes de Aviación, Ferrer

carries y Radiotelegrafía y comisiones de los Colegios de Santa Bárbara y San Fernando.

En la iglesia del Buen Suceso se ha dicho otra misa, asistiendo generales, jefes y oficiales y el ayudante del Rey, señor Higón.—Mencheta.

31, 1615.

### Más de las niñas desaparecidas

En el domicilio de María Guirao se recibió ayer un anónimo diciendo que merecen castigo las madres que abandonan las niñas en la vía pública, dando lugar a que se registren casos como el de la desaparición que se lamenta.

Añade el anónimo que se ha remitiendo otro igual a la Dirección de Seguridad.

Continuamente se reciben referencias de que un caballero, acompañado de dos niñas, se le vio pasar por la calle de Jovelanos, llegando hasta la de la Paz, donde se les perdió de vista a causa de la aglomeración de público.

En Las Ventillas ha sido detenida una mujer apodada "La Cascorra", que se dedicaba a enviar niñas fuera de Madrid.

Se le ocupó un billete de caridad a su nombre y al de una hija suya y tres niñas más.

Otros agentes de Policía, en la calle de Alcalá, detuvieron a tres niñas.

Se originó a Guadalajara y la mayoría de ellas tiene 16 años.

Parece que en otras ocasiones habían enviado niñas a Barcelona.

La niña de 16 años ha declarado que "La Cascorra" la convenció de que debía excitar a las demás niñas a abandonar el domicilio, y para después escapar a un pueblo de Alcalá.

En Guadalajara les esperarían unos individuos, que les acompañarían a Barcelona, donde ganarían mucho dinero.

Mientras esto ocurría, la Policía trataba de detener en Guadalajara a los referidos sujetos, sin conseguirlo.

Ha aparecido el capazo que llevaba una de las niñas desaparecidas.

### Noticias de Africa

MELILLA.—El general Soriano visitó la isla de Alborán, habitada solo por seis personas, que tiene 300 metros de longitud.

Se propone estudiar los medios de instalar allí un campo de aterrizaje.

Se asegura que en el último bombardeo aéreo murió un capitán servicio que se hallaba al servicio de Abd-el-Krim.

### La "Gaceta"

Inserta las siguientes disposiciones:

Que en los despachos aduaneros de importación de automóviles y motocicletas se haga constar la característica de los vehículos, marca, número de las cubiertas, etc.

Señalando que será 30/28 por 100 por el recargo que deben satisfacer.

Que en el mes de junio próximo las liquidaciones de derechos arancelarios se hagan efectivos en monedas de plata y billetes, fijando las cotizaciones medias que han de servir de base en la aplicación de los coeficientes por depreciación de la moneda.

Diciendo reglas para la ejecución del decreto sobre indulto de prófugos.

Adjudicando un premio de 1.000 pesetas a don Pascual Capuz y de 500 a don Ramón Manchón y don Salvador Bartolozzi, como resultado del concurso nacional de carteles del presente ejercicio trimestral.

Dispensando que se efectúe la elección del Jurado adjudicador de premios de la Exposición Nacional de Bellas Artes.

Asignando la cuota diaria de 80 pesetas y viático de 40 céntimos por kilómetro al ingeniero don Angel Torrejón, como vocal de la Junta Central de Colonización y Repoblación forestal, para que lleve a efecto la instalación indicada en la Exposición Internacional de obras sociales de Gante.—Mencheta.

31, 1715.

### Las niñas desaparecidas

Últimas impresiones

A mediodía en la Dirección General de Seguridad han manifestado a los periodistas que, según informes del jefe de la Inspección de la brigada del Norte y el atestado de la pareja de la Guardia civil, constituida por los individuos Gonzalo y Calvo, fueran vistas ayer en El Escorial las tres niñas desaparecidas en compañía de un joven.

Un periodista que vive en Madrid, en la calle de San Germán, 3, ha hecho también interesantes manifestaciones.

Se hablaba ayer en el

del Banco de Bilbao.

### La recaudación de ayer

Por arbitrio de carnes: Matadero general, 4.443,29 pesetas; matadero del Grao, 479,12; matadero del Caball, 364,54; estaciones sanitarias, 1.128,13. Por análisis y examen de subastas, 733,79. Por circulación, 375,50. Por otros extraordinarios, 544,80. Por bebidas, 2.739,00. Total, 10.747,67 pesetas.

ro en la casa de comidas "El Pifú", establecida en la calle del Rey.

A las tres de la tarde próximamente entraron tres niñas con un joven en la mencionada casa.

El jornalero creyó reconocer a las niñas, no atreviéndose de momento a denunciarlas a la Policía por temor a equivocarse.

Llevaban cesitos las niñas, que no abandonaron, y no parecían tristes, sino todo lo contrario.

El muchacho pidió cerveza, y al tardar en servirle pidió vino.

Como también tardase el mozo, las niñas se fueron, perdiendo el jornalero su pista.

También las vio un guía de El Escorial, llamado Emilio Romero, en el sitio denominado El Pantecón.

Estos hechos ocurrieron ayer.

### La firma de hoy

El Rey ha firmado varios decretos, de los que únicamente afecta a Valencia el siguiente:

Presidencia.—Declarando que ha lugar al recurso promovido por el Sr. Salda de gobierno de Valencia contra el Alcalde de Teresa de Colinas.—Mencheta.

### BARCELONA

#### A revistar fuerzas

BARCELONA.—El Capitán general ha marchado a Prat del Llobregat, con objeto de revistar las fuerzas de la octava división, que están de prácticas.

Regresará a las cuatro de la tarde para asistir a la inauguración de la Feria de Muestras.

#### Un expresidente

A bordo del vapor "Conte Rosso" ha llegado el expresidente de la República de Bolivia don Melidoro Villazón.

#### A Canarias

Dece un diario que en breve saldrán para Canarias el abogado señor Company y el sindicalista Casanova.

#### Choque

En Espigas de Francoi han choqué un autocamión y un automóvil, resultando varios heridos, algunos de gravedad.—Joaniquet.

#### Comercio y finanzas

#### Bolsa Madrid

Empleados y Cambio anterior	Día
DEUDAS DEL ESTADO	
PERPETUA INTERIOR 4%	
Serie F. 50.000 Ptas. nom.	70 50
D. 12.500	70 75
C. 5.000	70 70
B. 2.500	70 70
A. 500	70 75
Serie G. H. 1.000	70 75
EXTERIOR 4%	
Serie F. 24.000 Ptas. nom.	88 95
D. 12.500	88 95
C. 5.000	88 95
B. 2.500	88 95
A. 500	88 95
AMORTIZABLE 4%	
Serie F. 28.000 Ptas. nom.	88 25
D. 12.500	88 25
C. 5.000	88 25
B. 2.500	88 25
A. 500	88 25
AMORTIZABLE 5%	
Serie F. 25.000 Ptas. nom.	95 00
D. 12.500	95 00
C. 5.000	95 00
B. 2.500	95 00
A. 500	95 00
AMORTIZABLE 5% 1917	
Serie F. 50.000 Ptas. nom.	94 90
D. 12.500	94 90
C. 5.000	94 90
B. 2.500	94 90
A. 500	94 90
OBLIGACIONES TESORO ENERO 1921	
5 por 100 serie A.	101 70
5 por 100 serie B.	101 00
NOVIEMBRE 1921	
5 por 100 serie A.	102 75
5 por 100 serie B.	102 00
ACCIONES	
Banco España.	570 00
Hipotecario.	67 00
Arrendataría Tabacos.	242 00
Escurra preferencia.	40 00
ordinarias.	82 75
F. C. Madrid Z. Alicante.	113 50
C. H. Norte España.	350 00
Medierránea Truques.	351 00
Duro Folguera.	51 00
OBLIGACIONES	
Azucarera 4%	280 00
M. Z. Alicante 4%	280 00
Norte España 4%	84 00
Bonos Banco España 4%	39 55
Francia.	318 50
Liras.	33 00
Francia Belgas.	33 00
Suizas.	128 25
Marcos.	00 00
Dólares.	7 31

(Del Banco de Bilbao.)

### MILITARES

El coronel del quinto regimiento de Artillería, señor Martínez Monmenet, como jefe de día, y oficiales de Vigilancia con el ayudante de pá

za, han recibido esta mañana en la es

## EXTRANJERO

### Impresiones sobre la actitud de los países aliados y Alemania

BERLIN.—Las conferencias celebradas hasta ahora por el presidente del imperio, señor Ebert, con los representantes de todos los partidos gubernamentales, no han dado resultado alguno.

El "leader" nacionalista señor Hergt visitará hoy nuevamente al presidente del imperio.

El partido populista está realizando trabajos encaminados a formar una gran coalición burguesa con un carácter por cancelar y con la participación de los nacionalistas.

Se espera que estas negociaciones de hoy darán por resultado la solución de la crisis.

BERLIN.—Antes de recibir ayer mañana el presidente de la República al canciller señor Marx, para encargarse de constituir el nuevo Gobierno, celebró una extensa entrevista con el diputado señor Hergt.

Este ha declarado que su partido consentiría en establecer nuevas negociaciones con el señor Marx, acerca de la posibilidad de una participación de los nacionalistas en el nuevo ministerio.

Instantáneamente después de haber recibido del presidente del imperio el encargo de formar Gobierno, el señor Marx se puso al habla con los jefes de los partidos políticos.

A las dos de la tarde ha conferenciado con los jefes nacionalistas señores Westarp y Hergt, no siendo conocido todavía el resultado de esta entrevista.

Hasta última hora de la tarde no podía quedar aclarada la situación.

La constitución de un ministerio, apoyado en una amplia base parlamentaria que abarque a los nacionalistas, populistas, centristas y demócratas, es la solución que mayores posibilidades de éxito favorable parece tener.

BERLIN.—Al comenzar la sesión celebrada por esta Cámara, fué rechazada una moción presentada por el señor Fehrbach, en la cual se solicitaba el aplazamiento de la elección de presidente del Reichstag hasta después que quedara constituido el nuevo ministerio.

También fué rechazada otra proposición solicitando fueran puestos en libertad los comunistas detenidos recientemente.

BERLIN.—Las entrevistas entre el señor Marx y los "Elders" de los diferentes partidos políticos continúan.

Las consultas parece que son extremadamente laboriosas.

PARIS.—La Nota que la Conferencia de Embajadores ha de enviar al Gobierno del Reich es una contestación a la comunicación hecha por Alemania a principios del mes de abril próximo pasado, relativa a la reclamación del control militar interaló.

Esta Nota no será publicada hasta que se haya enviado a Alemania, lo cual se hará durante el día de hoy o esta noche.

No obstante, parece ya evidente que la Conferencia de Embajadores ha rechazado por unanimidad la tesis alemana y mantiene los cinco puntos de la encuesta pedida por los aliados, o sea: 1.º Reorganización de la Policía encargada del control; y 2.º Transformación de las fábricas de guerra.

LONDRES.—Se dice que Macdonald se propone tomar parte personalmente en los trabajos de la Conferencia de la Sociedad de Naciones, que se efectuará en septiembre. Entonces el "prime" inglés se entrevistará con Herriot, si éste es a la sazón jefe del Gobierno francés. También se dice que acaso tenga otra entrevista con von Tirpitz, para persuadirle de la necesidad de que el Reich cumpla honradamente con las obligaciones estipuladas.

LONDRES.—El "Evening Standard" dice que en los círculos gubernamentales y diplomáticos ingleses reina verdadera ansiedad ante la situación crítica que se observa en Alemania, temiéndose que los últimos acontecimientos políticos traigan consigo un retroceso en la aplicación del informe del Comité Dawes.

FRANCFORT.—El Reichstag ha aplazado sus sesiones hasta que se haya constituido definitivamente el nuevo Gabinete.

BERLIN.—La violación de los deberes de estos días en el Reichstag,

las escenas tumultuosas provocadas por la actitud de diversos grupos políticos, demuestran claramente que estos grupos no están todavía capacitados para gobernar.

Los nacionalistas han obtenido ya una primera victoria con el nombramiento de su candidato, señor Wallraff, para la presidencia del Reichstag, votando a favor suyo 227 diputados contra 151, que siguieron fieles al expresidente de dicha Cámara señor Loewe.

No parece probable que el señor Marx consiga formar nuevo Gobierno.

La situación no se despejará hasta después de terminado el actual debate acerca del informe de los técnicos.

La sección de Prensa del ministerio del Interior polaco ha publicado recientemente una estadística detallada relativa al número de diarios que salen en Polonia y que defienden los intereses de las minorías nacionales. Se cuentan en Polonia 53 diarios y publicaciones israelitas, de las cuales cinco salen en lengua hebreaica, seis en polaco y 42 en dialecto judío. El número de periódicos israelitas, es de 11. La prensa rutiliana posee 12 órganos.

La prensa blanca-rutena se compone de una revista semanal y de un diario bisemanal. La prensa lituana tiene dos órganos en Wilna. Entre los más numerosos son los diarios alemanes, que cuentan con 31 órganos en Polonia; 13 de los cuales son diarios y los demás salen diversas veces cada semana o cada mes. Todos estos diarios se benefician de la misma libertad de prensa y están bajo el mismo régimen que los diarios genuinamente polacos.

La censura no existe en Polonia.

### CULTURA

En la Escuela de Pequeños Agricultores de Burjasot (Valencia), el lunes, a las nueve de la mañana, comenzaron los exámenes de ingreso, con el ejercicio de Gramática Castellana.

En la Escuela Profesional de Comercio de esta ciudad tendrán lugar el día 2 del próximo mes de junio, a las nueve horas, además de los exámenes de ingreso, los de la asignatura de Inglés de todos los cursos.

En la Escuela de Náutica de esta ciudad, el día 2 de junio, a las cuatro de la tarde, se verificarán exámenes de enseñanza libre (pilotos y maquinistas), de las siguientes asignaturas: Aritmética y Algebra, Geometría y Trigonometría.

El día 3, a la misma hora, exámenes de Física y Electricidad aplicada a los fuegos y elementos de Física, Mecánica y Electricidad.

El día 4, a las tres, exámenes de Cosmografía y Navegación, Meteorología y Oceanografía y estilo de cartas, etc.

### TAURINAS

En Madrid

Se celebr

RELIGIOSAS
SANTOS DE MANANA.—
Domingo infraoctava de la Ascension. Nuestra Señora de la Luz, San Inigo, Abad; San Segundo y San Juvenio. Misa y oficio de la Dominica, con rito semidoble y color blanco y conmemoracion de la octava.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Rosario, en los Padres Dominicos.
Cultos para mañana:
El Rosario matutino, a las cinco y media, en la capilla de la Gran Asociacion de Beneficencia de Nuestra Señora de los Desamparados (calle del Padre de Huérfanos).

En la parroquia del Salvador y Santa Monica, la Asociacion de Hijos de Maria a las siete y media, misa de Comunión, y a las seis de la tarde ejercicio con exposicion, sermón y procesion claustral.
En la parroquia de San Bartolome, a las ocho; en Santos Juanes, a las siete; San Nicolas y Pie de la Cruz, a las seis y a las siete y media; Salvador y Santa Monica, a las siete y media; Real Capilla del Milagro, a las doce; Puridad, a las ocho; Salvador, a las ocho, y por la tarde, a las cinco, en las Salesas.

En la parroquia del Salvador y Santa Monica, la Asociacion de Hijos de Maria a las siete y media, misa de Comunión, y a las seis de la tarde ejercicio con exposicion, sermón y procesion claustral.
En la parroquia de San Bartolome, a las ocho; en Santos Juanes, a las siete; San Nicolas y Pie de la Cruz, a las seis y a las siete y media; Salvador y Santa Monica, a las siete y media; Real Capilla del Milagro, a las doce; Puridad, a las ocho; Salvador, a las ocho, y por la tarde, a las cinco, en las Salesas.

Alarma
Ayer, a las siete y media de la tarde, hora en que mayor es la concurrencia por los alrededores de la plaza de Emilio Castelar, por coincidir la salida del personal de despachos y talleres, se oyeron varios disparos que produjeron la natural alarma. Inmediatamente se arremolinó el público ante un establecimiento, del cual seña humareda, acudiendo los hombres del retén del Ayuntamiento, y al frente de ellos el jefe don Luis Ferrer.

Robo y detencion
Ayer, en la posada situada en Cullera, calle de Cervantes, propiedad de Miguel Arlandis Chuliá, se robaron a dos forasteros llamados Jaime Oleña Iborra, vecino de Palop, y Bautista Boigues Llovet, la cantidad de 145 y 78 pesetas, respectivamente; mientras se hallaban durmiendo.
La Guardia civil realizó pesquisas, deteniendo al autor del robo, Vicente Mulet Signes, de 24 años, natural de Gata (Alicante), el cual, para cometer el hecho, les cortó las fajas donde llevaban el dinero.

Farmacias de guardia
Farmacias de guardia para el día 1.º de junio de 1924, desde las doce de la tarde hasta las nueve de la mañana del siguiente día:
Don Manuel Escolano, Pi y Margall, 1; don Javier Barona, Sorri, 1; don Rafael Cañizares, Caballeros, 47; don Ignacio Royo, Palau, 11; don Fernando García, plaza de España, 4.

Fábrica de SEDERIAS
Emilio Daza y C.º: Valencia
Extensos surtidos para verano
Nuevas colecciones de crespones estampados (dibujos exclusivos)
Géneros de fantasía para chales
Ventas al detall
Calle de FLORA, letra P (primera travesía de la calle de Alboraya). Teléfono núm. 127.

El gran sabio, ABATE HAMON.
ha descubierto la manera de curar radicalmente, sólo por medio de plantas: la Diabetes, Albuminuria, enfermedades del Corazón, Riñones, Hígado, Vías Urinarias, Estómago, Reumatismo, Tuberculosis Pulmonar, Tos, Bronquitis, Estrabismo, Almorranas, etc., y toda enfermedad considerada incurable sin necesidad de sujeta a ningún régimen alimenticio determinado.
Se entrega o envía GRATIS y sin compromiso para quien lo solicite, un libro descriptivo, dirigiéndose personalmente o por carta a los Laboratorios Botánicos y Marinos, Barcelona, Ronda Universitaria, 6; Madrid, Arrieta, 13; Valencia, Hilo-rosa XII, 4; Santa Cruz de Tenerife, Alfonso XIII, 18; Alicante, Sagasta, 63.

ACCIDENTES NERVIOSOS
EPILEPSIA
convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnio, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado ELIXIR BERTRAN.
VENITA: en Barcelona, farmacia del autor, calle Junqueras, 41, junto a Corcos; Madrid, Pérez Martín y Compañía, Alcalá, 3; Valencia, Droguería de G. Contat y Compañía, plaza Mercado 72; centros de específicos y buenas farmacias.

Seguros Mútuos
Nada han pagado sus asegurados desde 1876
Teléfono 1.240
Su único fin es el de ocurrir mutuo contra incendios de edificios en Valencia
FUNDADA EN 1844
Los SEGUROS MUTUOS son una comunidad de propietarios unidos para indemnizarse unos a otros en caso de incendio.
Esta forma de seguro es la más sencilla, la más barata y la más conveniente de todas.
No explota el seguro como negocio, porque está fundada para el socorro mutuo entre los asegurados.
Es gobernada, dirigida y administrada la Sociedad única y exclusivamente por los mismos asegurados.
Si hay gastos, ellos se los pagan; si hay sobrantes, ellos se los conservan para cuando hagan falta.
6.951 casas aseguradas en Valencia por 222 millones de pesetas
Oficinas: Plaza de la Figuereta, 1 hoy Poeta Badenes.

VAPORES
Servicio regular al N. O. de Francia
El vapor SAINT BARTHELEMY Para BUENOS Aires
El vapor SAINT PIERRE Para BOURNAY y Dunquerque
El vapor SAINT PIERRE Para BOURNAY y Dunquerque
El vapor SAINT PIERRE Para BOURNAY y Dunquerque

Compañía Trasmediterránea
Servicio fijo rápido semanal, Mediterráneo-Cantábrico
Salidas todos los sábados, de Valencia para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Músel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.
Además, en este servicio se también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con fiere cordido.
Servicio fijo bisemanal para Baleares
con salidas de Valencia todos los miércoles a las 20 horas para Ibiza, y los jueves, a las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.
Servicio fijo bisemanal para Barcelona
con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados, a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.
Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, costa Norte de Africa y Canarias.
con salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.
Líneas para Francia, Inglaterra e Italia.
Servicios rápidos con salidas semanales. Admitiendo carga y pasaje.
Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Grao, muelle de Poniente, A. Teléfono núm. 3.068.

Ocasión
Con el fin de conservar siempre nuestra fama y acrecentarla aun más, LOS REYES DEL ALUMINIO hacen en todos los artículos otra nueva rebaja, como pueden constatar en nuestra exposición, proponiéndose a que ninguna otra casa pueda llegar nunca a precios tan bajos como los nuestros y calidad fuerte, por ser fabricantes.
Baterías completas de cocina.
Calle Zaragoza, núm. 10

COLICOS
NAUSEAS
IRRITACION
PURGANDOSE CON LAS SALES DE MEDIANA DE ARAGON
SE TOMAN DISUELTAS EN UN VASO DE AGUA TIBIA EN AYUNAS
Frasco de 1/2 litro 3 Ptas.
Cajilla IDEAL para 1/2 litro 0,50

Pozos artesianos
Se taladran hasta 500 metros en 10 días por el perforador a vapor. Vicente Matall. Borrull, 23, Valencia.

Buena ocasión
SEÑORA: Se han recibido grandes surtidos de bordados, estilos última novedad. Puntillas de todas clases. Organidás y tulés para confección de ajuares de novia y de cristianer. Medias y calcetines de seda y sedalina.
Todos los artículos citados podrá adquirirlos con verdadera economía.
Almacén al por mayor David Barrés, S. A., plaza de Emilio Castelar, 19, entresuelo, frente al Hotel Valencia.

Señoras: ¿Quieren ustedes vestir de seda, con elegancia y economía?
visiten los Almacenes de Saldos de la calle de la Sangre, 15, principal, frente al Ayuntamiento, que son los que más barato venden en Valencia, por haber comprado grandes partidas de seda en el país y extranjero, y con grandísimas ventajas las hemos puesto a la venta a precios nunca vistos.
Sedas crudas y colores, 3 ptas. metro; Sedas estampadas, a 6 ptas. metro; Sedas dobles ancho, inmenso surtido, a 10 pesetas; Sedas japonesas estampadas, estilo egipcio, a 3 pesetas metro; Meslina seda colores, a 3 50 ptas.; Cortes traje bengalina, a 20 ptas.; Crespón seda, a 7 ptas.; Seda cruda Schantung Japon, a 7 ptas. metro; Sedas bengalinas y crespones para Comunión, desde 3 ptas. metro; Sedas negras para trajes de novia, desde 8 ptas. metro; Punto de seda tubular, a 9 pesetas metro; Crespón marroquino; Rasos granada, du, queques, glases, falletas piel; seda tricotinas charmeuses; Sedas gran fantasía, estampadas, a precios baratísimos; Damascos cubres, fabricación de la casa, desde 80 pesetas.
Para ajuares: Sábanas hilo, a 12 ptas.; de algodón, a 5 pesetas; Mantelerías crespón, seis cubiertos, a 10 ptas.; Telas colchón hilo, a 10 ptas.; Piezas lienzo familia, a 28 pesetas; Stors batista, volante bordado y de recorte, a 3 ptas. metro; Medias seda, a 2 ptas. par; de algodón, a una pt.º; Gran color de camisas para caballero, de verano, blancas y de color, gran moda, desde 5 ptas. una; Alfombrita de verano, a 2 pesetas una; Guardapolvos para viaje, y velos gasa seda para automóvil, a 10 ptas.; Esponja doble ancha para playa, cuando gran moda; Corte de bata, 10 ptas.; Estamices tutankamén, corte de bata, 5 ptas.; 1001 Mosquiteros, a 3 pesetas; Juego de cueros y pulgas, a una peseta.
Visiten estos Almacenes y se convencerán de su baratura. Esta casa no tiene sucursal.

Pisos y bajos
Espaciosos con patio y portería vendiendo en la calle de Jorge Juan, de 15 a 18.500 pesetas; una planta baja de la misma casa con buen local de atrás, por 20.000 pesetas, y otra planta baja en la plaza de Rodrigo Botet, propia para comercio, al contado o a plazos, por 38.000 pesetas.
Salvador Torres corredor colegado, Bonifre, 25, entresuelo, de 9 a 12 y de 3 a 6.

Casa modesta
cedo habitación con balcón a la calle, y luz eléctrica, a caballero, solo para dormir, a señora sola o madre e hija.
Razón, calle Nave, estanco.

Pisos
Ganga en el Ensanche
Urge vender con tres alcobas, gran dormitorio, deslucido central y buenas galerías, de 15 a 18.500 pesetas.
S. Torres, Bonifre, 25, entresuelo, de 9 a 12 y de 3 a 6.

Traspaso
Por ausentar su dueño, se traspasa una planta baja preparada para frutería, situada en la calle Baja, 44. Razón, en la misma.

Casa modesta
cedo habitación con balcón a la calle, y luz eléctrica, a caballero, solo para dormir, a señora sola o madre e hija.
Razón, calle Nave, estanco.

SE NECESITA
madre e hija para servir en buena casa, o en su defecto dos muchachas, estarán muy bien retribuidas.
Inutil preferirse sin acompañar buenas referencias a satisfacción.
Razón, calle de Játiva, 4, Valencia.

Muebles económicos
Despachos completos por 650 pesetas, compuestos de un bureau un sillón giratorio, un archivador, una mesita para máquina y una silla auxiliar. AGENTES EXCLUSIVOS DE LA MAQUINA DE ESCRIBIR "CONTINENTAL". Pidan CATALOGOS.
Orbis. S. A. Mar, S.

Se alquilan
grandes locales propios para almacenes o industriales, sin entrada de camino de Burisot, con habitación para el encargado. Razón, Hernán Cortés, 23, principal, derecha, de 10 a 2 y de 4 a 5.

Nodrizas
Hay varias nodrizas, viudas y casadas para criar en casa de los padres. También hay laboradoras de la huerta y de Valencia para criar en sus casas, todas con buenos informes.
Razón, calle de la Valencia, número 13, bajo, detrás de la calle de Zaragoza.

Casa higiénica
Se vende en Rufa, dos y tres plantas, en sitio sano y de muy buena construcción; son recién construidos, y se arreglarán las llaves al hacer la construcción. Cirilo Amorós, 19, pagueta, de 8 a 10 y de 2 a 4.

FABRICA DE PERSIANAS
de J. Masís y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 3, Valencia.—Alfombras y esterres de, todas clases, en colores, gancha y "solides".

Fijense
Por sona practica en la administración de fincas y con conocimientos en el comercio, se ofrece a los señores propietarios como tal administrador. 7 años de experiencia en la gestión y en la recaudación de impuestos y de fincas, así como de transacciones y establecimientos.
Razón, calle de Murillo, 11, 2.

Elizir de Guayacol del Dr. Torrens
PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR
Medicamento heroico para la curacion de la TISIS PULMONAR
De resultados seguros para combatir las Toses pertinaces.—Enfermedades del pecho
Catarrros de los bronquios.—Resfriados antiguos, etc.
MUY ÚTIL EN LA CONVALESCENCIA de la PULMONIA
En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION
Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO
NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de Elizir de Guayacol se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A-3; para evitar confusiones dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas hacen.
Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto a la Regenerada de la Luna